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Senatsverwaltung für
Mobilität, Verkehr, Klimaschutz und Umwelt

Herrn Abgeordneten Kristian Ronneburg (LINKE)
über
die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei - G Sen -

A n t w o r t
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/19314
vom 03.06.2024
über Begrünung von Wartehallen (II)

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung der Verwaltung:
Die Schriftliche Anfrage betrifft (zum Teil) Sachverhalte, die der Senat nicht aus eigener
Zuständigkeit und Kenntnis beantworten kann. Er ist gleichwohl um eine sachgerechte Antwort
bemüht und hat daher die Berliner Verkehrsbetriebe Anstalt öffentlichen Rechts (BVG) um
Stellungnahme gebeten, die bei der nachfolgenden Beantwortung berücksichtigt ist bzw. an
den entsprechend gekennzeichneten Stellen wiedergegeben wird.

Frage 1:

Welchen aktuellen Stand hat die Ausschreibung für den Bau und die Errichtung der neuen begrünten BVG-
Wartehallen?

Frage 2:

Gemäß Drs. 19/16226 sollte der Bau eines Prototyps der neuen Wartehalle Ende 2023 fertiggestellt und errichtet
werden. Danach sollte die Prüfung der Tauglichkeit und Akzeptanz erfolgen. Welchen aktuellen Stand kann hier
die BVG mitteilen?

Frage 3:

Bleibt es beim ursprünglich kommunizierten Zeitplan 2024 die Ausschreibung durchzuführen und 2025 mit der
Erneuerung der Wartehalleninfrastruktur zu beginnen? Wenn nein, bitte um Begründung.
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Antwort zu 1 bis 3:

Aufgrund des sachlichen Zusammenhangs werden die Fragen 1 bis 3 gemeinsam beantwortet.

Der Prototyp zur Erneuerung der Wartehalleninfrastruktur wurde im April 2024 auf dem
Betriebshof Lichtenberg errichtet. Dieser soll an Standorten mit passenden
Rahmenbedingungen mit einem begrünten Dach ausgestattet werden. Die Prüfungen und
Abstimmungen zu diesen Rahmenbedingungen finden derzeit statt.

Aktuell geht die BVG von einer Ausschreibung Ende 2024 aus. Der Start zur Erneuerung der
Wartehalleninfrastruktur wird planmäßig für Ende 2025/Anfang 2026 avisiert. Diese
Zeitplanung geht nach Auskunft der BVG von einer Abnahme des aktuellen Prototyps ohne
Beanstandungen aus.

Berlin, den 12.06.2024

In Vertretung

Johannes Wieczorek
Senatsverwaltung für
Mobilität, Verkehr, Klimaschutz und Umwelt


